

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Feladó szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Telefon: 20-76
20-77

Véget ért a külügyminiszterek newyorki tanácskozása

Molotov ma elhagyta Amerikát. — Cáfolják Bevin betegségének híreit

NEWYORK. A külügyminiszterek értekezletének newyorki ülészaka véget ért. A zárülést csütörtök este tartották meg és azon az utolsó simításokat végezték a román, magyar, olasz bolgár és finn béke szerződésekké kapcsolatban.

A triezti kérdés minden pontjában megegyeztek a külügyminiszterek, kivéve a vámrendszer ügyét.

Az angol és amerikai együttes javaslatot az indítványozza, hogy Triest a szabadkikötő alkotmányának életbélvételéig maradjon meg az olasz vámrendszerben. Ezt Molotov szovjet külügyminiszter előbb

ellenezte majd mára ígért választ az angol-amerikai javaslatra. A német kérdést nem vetették fel a tegnapi tanácskozáson, ez a márciusban Moszkvában megtartandó külügyminiszteri értekezletre marad. A zárülésen elnöklő Molotov szovjet külügyminiszter szerencsekívánatait fejezte ki az eredményesen elvégzett munka felett, majd hangsúlyozta, hogy Moszkvában új békeszerződést tárgyalnak majd a külügyminiszterek

és így fejezte be felszólalását: „Az eddig szerzett tapasztalataink nagy segítségünkre lesznek.”

NEWYORK. Molotov a Szovjetunió külügyminisztere valószínűleg szombaton a Queen Elisabeth angol óceánjáró fedélzetén Európába utazik.

LONDON. A Daily Worker washingtoni jelentése alapján közli, hogy Bevin brit külügyminiszter súlyos beteg. A londoni lapnak ezt a híret az angol külügyminiszterium szóvivője szívtette megcáfolni.

A külügyminiszterium szóvivője ki jelentette: „Bevin angol külügyminiszter a legjobb egészségnek örvendő.”

„Az együttélő népek közös harca vezetett a demokrácia eredményeihez...”

Belea Miron beszéde a parlamenti válaszfelirat vitája során

BUKAREST. A parlament tegnap megkezdte a trónbeszédre adott válaszfelirat körüli vitát. A felszólalók sorában többek között Dimitriu Pop a Szociáldemokrata Párt, Viadescu Răcoasa a Nemzeti Néppárt és Achile Saraga a Demokrata Parasztpárt részéről beszéltek. bejelentvén hozzájárulásukat a válaszfelirat tartalmához.

A délutáni ülésen Alexandra Sidorovici asszony a Kommunista Párt részéről, Anton Alexandrescu a Nemzeti Parasztpárt nevében, Belea Miron az

Ekésfront és Ion Radu a Nemzeti Liberálistárpárt nevében szóltak fel

és hangoztatták, hogy a válaszfelirat tartalma teljes mértékben kifejezi a népképviselőlet összességének nézeteit az ország napirenden forgó kérdéseiről.

Belea Miron az aradi Ekésfront elnöke beszédében vázolta a román parasztság küzdelmeit a feudális és reakciós elnyomás ellen. Rámutatott arra a jelentős támogatásra, amelyben a Munkásegységfrontba tömörült dolgozórészt a parasztságot részesítette, nemkülönben

elismerését fejezte ki a magyar parasztság és a többi együttélő nép iránt azért a támogatásért és baráti együttműködésért, amely végül is a parasztság demokratikus eredményeihez vezetett.

Beszéde végén Belea Miron hangoztatta, hogy a kormány és a népparlament a demokratikus népi tömegek szétörhetetlen egységét képviselik és folytatják a március 6-án megkezdett építőmunkát, hogy megvalósítsák minden együttélő nép szabad és független Romániáját.

Leon Blumot bizták meg az új francia kormány megalakításával

A Kommunista Párt csak fentartással járult hozzá Blum miniszterelnökségéhez. Amerikában rövid életet jósolnak az új kormánynak

PARIS. A francia nemzetgyűlés csütörtök délután szavazott harmadikban a miniszterelnök személyének kijelölése kérdésében. A szavazás eredményeképpen Leon Blumot, a Szociálista Párt vezérét jelölték a miniszterelnökségi tisztségre. A szavazás megkezdése előtt

Duclos, a Kommunista Párt képviselője kijelentette, hogy a párt egyöntetűen Leon Blum személyére szavaz, de ugyanakkor fenntartja jövő-

beni cselekvést szabadságát.

Herriot a Radikális Párt nevében ugyan csak Leon Blum megválasztása mellett szólt fel. A szavazás eredményeképpen Leon Blumot 570 szavazattal 8 ellenében a nemzetgyűlés a francia kormány miniszterelnökévé jelölte.

Washingtonj jelentés szerint amerikai politikai körök Leon Blum megválasztását kedvezően fogadták, de ugyanakkor

olyan hírek kerültek az Egyesült Államokban forgalomba, hogy a Leon Blum-kormány csak átmeneti jellegű, mintán a Szociálista Párt vezére beteg

és egészségi állapota nem engedi meg a hosszabb kormányzással járó nagy munkát. Leon Blum egyébként megkezdte a kormányalakításra vonatkozó tárgyalásokat.

A háború tönkretette, elkorcsosította az ifjúság színe-virágát. Hamis tanok megmérgezték az ifjúság lelkét és arra állították be a fiatalok lelki világát, hogy másokat gyűlöljenek, mások ellen harcoljanak és öljenek. Ezek és ezek vérezték el ezeknek az „eszméknek” szolgálatában és az a kétszámú fiatalosság, amely átvészelte a háborús pusztulást, most nagyrészt idegenül, felkészületlenül áll az építő munka megindulásakor.

A Magyar Népi Szövetség elsőrendű feladatának tartja a jövő felépítését azok számára, akik ennek a jövőnek várományosai és ezért december 15-én vasárnap délután 10 órakor ifjúsági nagygyűlést hív össze, hogy módot adjon ifjúságunknak arra, hogy felszámolja a háborús múltat, új, békés célok szolgálatába állhasson.

Eljött az idő, hogy ifjúságunk utját kijelöljük. A demokrata erők két esztendő óta celtudatos munkájának gyümölcse most kezd megérni. A nagy választási győzelem után kezdődő újjáépítési munka legszilárdabb alapja az ifjúság kell legyen. A múlt bűnös rendszereit nagy süllyt helyezték az ifjúság félrevezetésére. Mi voltunk a legyengéskorban felverteze és így ránk hatottak: legjobban a tetszős formákba öltöztetett tévesemlék, akik egészen kis csoport egyéni érdekeit takarták.

Magyar ifjúságunk sorait erősen megritkították az elmúlt esztendő. A nyomasztó kisebbségi sors elől futott, ki merre látott. Most, mikor újjáépítjük közösségi életünket, dőb benünk rá a hiányokra. Szellemi vezetők alig van, tanítói karunk egészen csekély, orszádos híri iparosgárdánk kipusztulóban, egész sor szakma sorradt el utánpótlás hiányában. Most mikor a készülő nemzeti törvény módot nyújt nekünk arra, hogy számorányunkhoz mérten részt vegyünk a közigazgatásban, minős megjelölés emberünk.

Magyar népünknek össze kell fognia, hogy ezeket a könnyen végzetessé válható hiányokat eltiintessük. Ifjúságunk komoly, fegyelmezett munkája szükséges. Ehhez azonban meg kell adni a lehetőséget. Sürgősen szükségesek továbbképző tanfolyamok, népfőiskolák, hogy ifjaink megszakított tanulmányukat befejezhessék, hiányos ismereteiket kiegészíthessék. Meg kell teremtenünk népi kollégiumainkat, hogy tehetséges falusi gyermekeink tanulását biztosíthassuk. Szakmai továbbképző tanfolyamokat kell létesítenünk iparos ifjaink részére. Hogy falusi ifjaink a mezőgazdaság legújabb eredményeit elsajátíthassák, gazdasági iskolákat kell felállítani.

Ennek a hatalmas munkának keresztülvételéhez elengedhetlenül szükséges, hogy ifjúságunk átérezze az építőmunka fontosságát, melélnk álljon és lelkiismeretesen vállalja a ráháruló kötelességeket.

December 15-én összeül Arad és a megye magyar ifjúsága, hogy munkatervét megbeszélje. Ezen a megbeszélésen ott kell legyen minden magyar ifju, aki a magyar sorsközösség parancsoló szavára részt akar venni a munkából. Tanulni és tanítani akarunk: egymástól, egymástól, — a sebb, boldogabb, békésebb jövő felépítéséért.

KENYERES PÁL

Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök rövidesen Moszkvába utazik

BUDAPEST. A bukaresti rádió péntek reggeli magyarnyelvű hírszolgálatára budapesti forrásra való hivatkozással közli, hogy Tildy Zoltán a magyar köztársaság elnöke moszkvai meghívást kapott és rövidesen Moszkvába utazik.

A magyarság képviselői a törvényhozásban

A Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportjának titkársága közli, hogy az összes MNSz képviselők man dátumát igazolta a képviselőháza. Cziko Lőrincz biharmegyei képviselőt egyhangulag beválasztották a parlamenti titkárságra. Megválasztását nagy taps fogadta, jelezve, hogy

Cziko a román néppel most már örökre testvéri lett magyar népet képviseli.

A felirati bizottságba, mint jelentették, dr. Csákány Béla Arad és Arad-megye képviselőjét választották be.

Az MNSz parlamenti csoportjának nincs elnöke, hanem ügyét három titkár vezeti: dr. Csákány Béla, dr. Nagy Tibor és Cziko Nándor. A parlamenti csoport tanári naponta tartanak értekezleteket, amelyekben felolvaszódik a napi politikai kérdéseket.

Kifejezik az egyes bizottságba megválasztandó képviselőt a most a felirati vita anyagát készítik elő. A magyar parlamenti csoport tag

jai fegyelmetlenül vesznek részt az üléseken. Már otthonosan mozognak a Ház folyosóin és ismerkednek barátkoznak a román demokrata képviselőkkel. Az egyes politikai pártok elhelyezkedése a parlament padsorjában még nem végleges.

A magyar parlamenti csoport jelenleg a Taresca-féle liberális párt és a Nemzeti Néppárt között ül, alkalmasint ez lesz végleges helye is.

A parlamenti csoportnak értekezleteire a parlament egyik bizottsági terme áll rendelkezésre. Parlamenten kívül a csoportnak a Román-Magyar Társaság (a volt Szenátus épülete) áll rendelkezésre. Az étkelés és lakás kérdése remélhetőleg rövidesen megoldódik, mert a kormány a képviselők számára külön vendéglőt szándékozik felépíttetni. Egyelőre vendéglőben étkeznek, ahol a tulajdonosok már kétvelvű ételre állítottak össze és sürgősen szeretik magyarul beszélni. A magyar parlamenti csoport tagjai a Grivitan kv. „Imperial Traian” nevű szállóban laknak. A 29 magyar képviselő lakik itt földmivességekkel.

giek, munkások, iparosok. Innen indulnak reggelként az országába, ahol semmi szorongást sem éreznek. Ottibon érzik magukat. A folyosókon vidám magyar szó hallatszik, a magyarul tudó román képviselők is magyarul beszélgetnek. A régi ekézfronti képviselők felhívják barátságukat, amelyet már 13 évvel ezelőtt kötöttek a régi madoszistákkal. A folyosón megjelenik Groza mosolygó arca. Az MNSz képviselőkhöz fordulva, magyarul kijelenti, hogy történelmi feladatának érzi a román és magyar nép s ezen túl a dunai népek kibékítését. Az odaátülő román és magyar újságíróknak románul és magyarul isméli meg a mondottakat.

Egyébként az MNSz parlamenti csoportja a lapok képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Az MNSz megőrizve függetlenségét, támogatja Groza Péter dr. kormányfő kormányprogramja teljes megvalósításában, ugyanakkor tovább harcol saját programjának végrehajtásáért, amely a romániai magyarság teljes és fokeltes joggyenlősége felé vezet.

Indulás a világra jött



ARKADIA játékok miatt! KAPHATÓK minden könyv és játék üzletben

— A NÉPVEDELEM KARÁCSONYI BAZÁRJA. Arad közönsége nagy érdeklődéssel várja a Népvédelem (A. P.) karácsonyi bazárjának a megnyitását. A dűsan felszerelt bazár a múlt évhez hasonlóan, a volt Domán-féle szőnyegház helyiségében nyílik meg. 3237

— A NÉPVEDELEM (A. P.) első körülete vasárnap, december 15-én délután 4 órakor táncos teát rendez az egészségügyi szakszervezet Ferdinand-út 6 szám alatti helyiségében. Különösen felszerelt falatozó, méltányos árak és nagyszerű zenekar áll a közönség rendelkezésére. 3239

— A DEMOKRATA NÖK SZŰZSÉGE KÖZLI, hogy a december 15-re hirdetett táncestély megtartását elhalasztották. Az új időpontot idejében közlik. A megváltozott jegyek a később megjelent táncestélyre érvényesek.



Sárosi dr. nem távozik Budapestről

BUDAPEST. A Népsport híradása nyomán megírjuk, hogy Sárosi dr., a magyar futball egyik legnagyobb értéke Pozsonyba távozik és ott működik tovább, mint a Bratislava szaktanácsadója és játékosa. Most ugyancsak a Népsport híradása nyomán jelenthetjük az ebben az ügyben kiadott cáfolatot. Sárosi dr. nem megy Pozsonyba és nem lép át az ottani Bratislava sportegyesületbe.

Tavasza halasztották az utolsó B-ligás bajnoki fordulót

BUDAPEST. A Sportol Populár jelentése szerint a vasárnapra kitűzött B-ligás bajnoki fordulót tavaszra halasztották. Eszerint természetesen az Aradra kitűzött Gloria-RMTE és az AMTE-CFR bajnoki mérkőzések valaminth a szerdára elhalasztott Spartán-Augusztus 28 találkozás elmaradnak. A Nemzeti Bajnokság A-ligájában lejátszák vasárnap a megismételt Vasas-Dermagant mérkőzést Szászrégenben. Az elmaradt utolsó őszi B-ligás bajnoki fordulót tavasszal a Nemzeti Bajnokság A-ligájának nyitányával egyidőben játszik le.

MARCIVS MASODIKAN KEZDŐ DIK A NEMZETI BAJNOKSÁG TAVASZI FORDULÓJA

BUDAPEST. A szövetség határozata értelmében a Nemzeti Bajnokság tavaszi fordulója március másodikán kezdődik. Ekkor játszik le az A) ligában az első forduló mérkőzéseit. A B) és C) ligákban az őszi elmaradt találkozásokat játszik le.

A birtoklevelek kiosztásának időpontjáig használt földek után haszonbért kell fizetni

BUKÁREST. A földművelésügyi minisztérium 2219—1946 számú határozata (megjelent a hivatalos lap 1946 november 28-iki számában) szerint azokról a területekről, amelyeket az állam a földreform során juttatott az arra jogosultaknak a kiscsajftástól kezdődően egészen a birtoklevelek kiosztásáig terjedő időre haszonbért kell fizetni, amelyet hektáronként évi 10 000 lej összegben állapítanak meg. Ez azt jelenti, hogy ha valaki például 1945 szeptemberében kapott földet és azt azóta használja de a birtoklevelet csak 1946 szeptemberében adták ki neki, akkor az 1945 szeptemberétől 1946 szeptemberéig terjedő egyévi időre hektáronként 10 000 lej haszonbért tartozik fizetni. Azokról a földekről viszont, amelyeket a kiscsajftás után nem az arra jogosultak használtak, az illető vidéken szokásos rendszer haszonbért állapítanak meg. A megállapított haszonbért a pénzügyi hatóságok hajtják be.

Souker Anna

születésnapja egybeesik a bukaresti Nemzeti Színház előtti vérengzés évfordulójával. Románia minden öntudatos asszonya pártállástól függetlenül, szíve minden melegevel fordul ma Souker Anna felé, aki nemcsak a munkásszonyokért harcol, hanem az egy párt vonalán küzd, hanem minden nő felszabadulásáért dolgozott és dolgozik. Nők a román parlamentben, női miniszter a kormányban, női szervezők: ezek az eredmények jelzik — minden szűletésnapján a női munkát jobban — Souker Anna — aki a Román Kommunista Párt parlamenti csoportjának vezetője — és társait harcolnak addig eredményeit Minden öntudatos, demokratikus nő szervezetével minden jót Souker Annának és kívánja eszméinek megvalósulását.

UDANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órák D. a. 11-től pénztár. Még két napig

Opiumkereső Karády, Jávor

Pénztár 11 órától

Naptárak viszonteladóknak nagy választékban Lőbl könyvüzletben, Str. Goldis 1.

Megalakult a Magyar Tantestületi Szövetkezet

KOLOZSVÁR. A kolozsvári és vidéki magyar tantestület kiküldöttei a Magyar Népi Szövetség központi székházában Csöregi tanár kor elnöklésével megírtott értekezleten, a hivatalos alakítás betartásával, megtartották a magyar tanítók és tanárok egész Erdélyt felölelő beszerzési, termelési, értékesítési és fogasztási szövetkezetét. A Magyar Tantestületi Szövetkezet igazgatóságát is megválasztott tagból áll, Csöregi elnökkel az élén. A gyűlésen résztvevő mintegy kétszáz magyar tanító és tanár lelkesedéssel járult hozzá a szövetkezet megalakításához, amely gazdasági körülményeik megjavítása irányában az első kezdeményező lépés.

Megállapodás a tanoncok kenyérpótléka ügyében

A munkügyi felügyelőség közli: A tanulók több helyen nem kapják meg munkaadóiktól a minisztertanácsjegy-zökönyv alapján biztosított 30 ezer lejese bavi kenyérpótlékot. A munkügyi felügyelőségen ennek a kérdésnek tisztázására megjelentek a Szaktanács és Kisiparos Szövetség aradi csoportjának és az USIC képviselői és a következő megállapodásra jutottak:

1. Azok a tanoncok akik szüleiknél

étkeznek ugyanolyan kenyérpótlékot kapnak, mint a többi alkalmazott.

2. Azok a tanoncok akik reggel délután és este munkaadóiknál étkeznek, nem kapnak kenyérpótlékot.
3. Azoknak a tanoncoknak akik a tanoncotthonokban étkeznek kenyérpótlékot a munkaadó közvetlen az illető tanoncotthon igazgatóságának fizetnie hivatott. Illetve felhívta előre.

ARO MOZI
Ma utoljára
Bűnös vagyok
Holnap premier PAT ES PATACHON
LIVIA KENDÉRFÖLDÖ

Savoy Mozi
Ma premier
A SIVATAG FIAI
A leghíresebb amerikai komikusokkal: STAN és BRAN
Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órák
Vasárnap matiné 11.30-ór

I. T. A. fuvószenekarának hangversenye

december 15-én délelőtt 11 órák a Népszínházban. Jegyelövétel a „Progresul”-nál (Patrietal) kiadóhiva talában.

Reakciós kísérletek a Királyhágó-melléki református egyházkerület vezetésének meghódítására

Huszonhat lelkész tiltakozik a múltban kompromittált személyek hatalmi törekvései ellen

Választásra készül a Királyhágó melléki református egyházkerület, amelyhez az aradi református egyházközség is tartozik. Választásra, amely izgalomba hozta a 180-200000 lelket számláló egyházkerületet, a választásból ugyanis valóságos „beszívárgást” akarnak rendezni azok a személyek, akiket a szomorú múlt — amelynek felszámolását minden jószándékú ember akarja — súlyosan kompromittált. A Királyhágó melléki református egyházkerület választását fel akarják használni a magyarság közéletébe való visszatérésre olyan egyének, akiknek semmi keresnivalójuk nincs ott s ez ellen élénken tiltakoznak mindazok, akik szívükön viselik a magyar nép demokratikus fejlődését.

Minden áron ismét az élre

A Királyhágó melléki református egyházkerületet az 1940 évi bécsi döntés kettészakította. Hat év alatt a Romániában maradt részt Nemes Elemér lugosi esperes vezette abban a szellemben, amelyet a történelmi fejlődés igazolt, s általában: közmegegyezésre. Most, hogy a bécsi diktátumot hatálytalanították,

az egyházkerületet ismét egységesíteni kell s ezt használják fel bizonyos, ma legalábbis nem kívánatosnak monható személyek arra, hogy élre kerüljenek.

Váratlan hirtelenséggel, szinte puccszerűen kitűzték a püspökválasztással egybekapcsolt egyházkerületi választásokat, amelynek időpontját december huszonnyolcadikára tűzték ki. A választásokról a vidéki egyházközségek csak decemberben értesültek s az érvényben lévő szervezeti rend szerint ez azt jelenti, hogy szinte egyik hétről a másikra kell a helyi szavazásokat megrendezni, hogy december huszonnyolcadikán Nagyváradon megtörténhessenek a szavazás eredményének összesítése és a végeredmény megállapítása.

Ezt a kezdeményezést a régi egyházkerület néhány volt vezetőszemélyisége indította útra olyan módon, hogy ebből saját megválasztásuk következtek.

Csernák Béla református lelkész, volt egyházkerületi főjegyzőt jelölik püspökként, holott a jelölt múltja semmivel sem teszi megokolttá megválasztását. Csernák Béla — múltbani működése miatt, —

reakciósan ismerik s ez a megállapítás nem felel meg, hanem kétséges alapú megállapítás. Teljesen érthetetlen lenne, hogy a mindenki által nagyrabecsült Nemes

„Életérdekeink parancsofja”

Aradról, a választás kérdésének tudomásulvétele után, kezdeményezés indult el, amely hivatkozással a nagyszabotai lelkészértelmezlet egyhangú határozatára, felkéri a református lelkészeket és presbiteriumokat, hogy Nemes Elemért válasszák püspökké. Az ügyben szétkülönbözött körrel többek között a következőket tartalmazza:

„Érdekeink, hogy a hamis adó írtett s a még mindig parázként érző szenvedélyek ne lobbanhassanak lángra, közös érdekünk pedig az, hogy ezekben a veszélyes időkben pártoskodás és viszálykodás ne gyengítse erőnket és ne adjon mások számára egyházunk tétlen sebezhető pontokat. Életérdekeink parancsofja az, hogy amik hátunk megett van-

Csernák, Kotzó és Thury ismét „hetyekednek”

Egyházkerületi választási jelölték Kotzó Jenőt Nagyváradról, az az ember, akit 1918-ban

el kellett távolítani a magyar közéletből és akit később a volt Magyar Pártból is kitésekkelték,

Fő gondnokként jelölték Thury Kálmán volt itésztáblai elnököt, akit reakciós emberként ismer mindenki,

Csernák, Kotzó és Thury „remekül” megajándékták helyüket a hitlerizmus jármába hajtott magyarországon, ahol — mialatt a magyar ellenállási mozgalom vezetőit halálra kínozták legyilkolták, dözték, — ezek a „közéleti személyiségek” nagygyűlésen beilleszkedtek a „korstemplom”, a helyzetbe, abba a rendszerbe, amely csaknem megsemmisítésbe vitte a németeknek eladott országot.

Aradról Dömötör László építész jelölték egyházkerületi tanácsbíráként, azt a

Elemér esperes, az egyházkerület jelenlegi vezetője helyett, Csernák Béla-t válasszák meg, hiszen püspöksége ellen súlyos és alapos kifogások merülnek fel.

nak elfelejtjük és elfeledtessük. Néppárt, anyaszentegyházunk, egyház intézményeink megtartása, védelme és továbbfejlesztése érdekében egy testként álljunk egy vezetés alatt. Ez a vezető ma nézetünk szerint nem lehet más, mint Nemes Elemér lugosi lelkésztestvérünk.”

A körlevél huszonhat lelkész írt alá, főbbek között Szablyár Kornél kőröstárkányi lelkész, a Magyar Népi Szövetség Nistáján megválasztott Bihar-megyei magyar képviselő.

Jellemző, hogy kikből állították össze az egyházkerületi vezetőség jelöltjeinek névsorát azok, akik most vissza akarnak bolakodni a magyarság sorába s vezetőhelyeket szeretnének látni a református egyházban.

Dömötör Lászlót, aki a diktatura idején felekezettelenséges gyűlölködés szellemét igyekezett elhínteni a józan magyar reformátusok között

és aki kijelentette többek között, hogy „nem lehet a templomba menni a sok zsidó miatt...”

A Királyhágó melléki református egyházkerület becsületeseen gondolkodó, haladószellemű lelkészei és egyházi személyiségei a legerélyesebben fellépnek a nullt eme kísérletjártás ellen és gyors szervezkedéssel készülnek a választásokra.

amelyek csak akkor szolgálhatják a református egyház érdekeit, ha a haladó szellem, a demokrácia, a népjogok nagy eszméinek jegyében állítanak vezetőséget a Máramaroszigettől Orsováig terjedő és mintegy 200.000 magyart magábanfogláló egyházkerület élére.

1918 december 13

véres napja a népjogokért vívott küzdelemnek. Vége volt az első világháborúnak, a frontról visszatérő katonák a megígért földosztást követelték, az orosz forradalmak hatására a népjogok kiterjesztését akarták a tömegek. Bukarest lakossága, nyomdászokkal az élén, tüntetett, jogért, jobb életért. Uralmon Bratimusk voltak, akik minden előzetes felhívás nélkül — a bukaresti Nemzeti Színház előtt — a katonasággal a népre lövettek. Halottak és sebesültek száza maradtak a csatátéren.

Az elhulltak vére nem ömlött hiába. A 25 éves elnyomás alatt szervezkedő demokrácia a második világháború után szerte Európában átvette a kormányt. Romániában az 1918 évi decemberi bukaresti tüntetés évfordulóján demokratikus kormány áll az ország élén, kormány, amelyet megerősített a nemrég lefolyt választás. Demokratikus kormánnyal élén, az ország minden lakosa, nemzeti-ségi különbség nélkül, az ország természeti kincseinek kihasználása révén mindenkinek magasabb életszínvonalat harcol ki és ebben a küzdelemben a magyarság szoros szövetségben harcol a román testvéreikkel, a demokrácia jegyében.



Negyven százalékkal felemelték több nyugdíj kategória illetményét

BUKAREST. A hivatalos lap legutóbbi számaiban több rendeletkörvény jelent meg, amelyek a különböző szolgálati ágakhoz tartozó nyugdíjasok illetményeit 40 százalékkal emelik fel október 1-i hatállyal. A rendelkezések részletes ismertetésére visszatérünk.



A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Szombaton 6 órakor: „Táncal a világ körül” 2 részből álló revü.
Vasárnap délután 3. és 6 órakor: „Táncal a világ körül” revü két részben.
Hétfőn 6 órakor: „Táncal a világ körül”

Nappa'ok, éjszakák

Szovjet regény nagyszerű filmváltozata

„Az éter hullámainak rezgésében talán még most is ott vibrál az a feszült izgalom, amely a demokratikus gondolkodó tömegeket áthatotta amikor a hitleri rablőháború során a náci csapatok pusztító rablőra elkerkeztek Szalingerádra, ahol a Vörös Hadsereg hősei ellenállásával, majd mindent elsodró támadásával megpecsételte a hitleri rablőhadak és ezzel az egész fasizta-imperialista rablőháború sorsát. A történelmet alkotó heroikus ártomány feszültségét csak az tudja kellőképpen kijelenteni, csak az tudja megfelelően érzékelni, aki maga is részese volt ennek a történelmi eseménynek. A Forum mozgószínház most mutatja be Simonov Konstantin megírta és a szovjet nép hősiességét kellőképpen kifejező regényének filmváltozatát, amely megírta módon érzékelteti azt a hatalmas lelki erőt, az önzetlen hazafiságnak azt a győztes példaképet, amit Szalingerád védői mutattak. A hazáját, védelmező katoná a maga emberségében a maga jelkivilágával mutatkozik meg. Szarov kapitány személyében, aki bajtársának és szerelmének Annának hajdla alkalmával egyetlen mondatba fűmörít a szovjet nép elszántságát és győztesakarását. Nem haunk meg addig, míg a németeket ki nem kergetjük a szovjet nép földjéről. Nem akarok meghalni és nem is fogok addig meghalni!”

CORSO MOZI
Telefon: 23-64. Előad.: 3, 5, 7, 9.
Ma
Alida Valli
legkedvesebb filmje
Magaviselethől elégtelen

A „23 August” gyár Haladó Ifjusága Dec. 14-én este 20 órai kezdettel **bálat rendez**
az aszálysuftotta vidékek felszegélyezésére, a Haladó Ifjuság színház-épületben levő helyiségében

Hirek

Arad 1946 december 13. péntek
 Szolgálatos gyűgyeztetők: Kárpáti (Hegyaljai villamos állomás mellett), Dick (Marasesti és Episcopiei uccák sarkán) és Szöllösi Coma ucca és Saguna új sarkán.

ARADI MOZIK MŰSORA: ARO: Bűnös vagyok. — FORUM: Nappalok és éjszakák. — CORSO: Magaviselethől elégtelen — ROYAL: Különös végzet. — SAVOY: Pinty és Ponty. URANIA: Opiumkeringő.

— BUKAREST LEGNEPSZERÜBB KOMIKUSA: Stroa és revütársulata december 17. és 19.án kétnapos vendégjátékra Aradra jön. A kitűnő színész és társulata "Votati cu Stroa" (Szavazatok Stroera) című 38 képből álló operettrevüt adja elő, amely köztudomásúan a fővárosban az évad legnagyobb színházi sikere volt. Az előadás érdekessége, hogy az egyik szerepet ifjabb Tanase az elhunyt nagy román komikus fia alakítja.

— A BŐRIPARI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE vasárnap délelőtt 10 óra körül tartja szokásos havi összejövetelét a szakszervezet hivatalos helyiségében, Episcopiei-ucca 34. Valamennyi szervezett munkás megjelenése kötelező.

— ARLUS ÉS OSP BELYEGEK ÉRKEZTEK. Az aradi postalgazgatóság ezúton közli, hogy a bélyeggyűjtők részére megérkeztek az ARLUS és OSP bélyegpek. Az előfizetőket kéri, hogy a bélyegsorozatokat a Bratianu-ucca 6 szám alatti főposta épületében délelőtt 9 és 1 óra között vegyék át.

Apróhirdetés

ELADÓK: egy 45 HP, 12 léghűtés, alacsonymagasnyomású kompon felstabil gőzgép, kijavítva, komplett, 3 darab különféle állókazán, komplett, 1 darab 900x1700 mm. méretű duplafalu gőzölő, csuklós-összavarokkal ellátott fenékekkel. Kubla Győrvé. Str. Róhanesti 1. 8865 VARRÓGÉPET, keréknárt, rádiót és motort veszek. Sambura, Calea Banatului 12. 8860

SINGER varrógép, sülvészthető, vadonatu, 3-as Wertheim kassza, 6 személyes ezüst 12-es porcellán ét készlet, amerikai íróasztalok, per zsa és gépszőnyegek, kombinált butorok a „Tempo”-ban (Fischer Eliz palota) Mahagoni ebédlő 5 millió, füstölt tölgy ebédlő 4 millió. 8874

HFGEDY (M. Thier) eladó. Sziveségtől Hauser hanzserésznel.

FELŐSLÉGENYET kevés jószághoz azonnalra felveszek. Arad, Str. Abatorului 1. 8885

KÉTSZOBÁS, előszobás, fürdőszobás, konvhis lakást keres fiatal házaspár. Cimeket Reclamaba, Emirescu 4. 8886

AKKORDEONT, kicsit, 12 basszusost megvételre keresek. Cim N. Stejarel 17-a. 8892

ALLVÁNYOS fúrógép, férfi fekete ténykabát, keménykalap eladó. Str. Remus 2. 8844

FÁSZOBRÁSZ és asztalossegédekkel állandó munkára magas fizetéssel keresek Str. Gojdu 10 szám 8890

MŰHELYNEK alkalmas helyiséget lehetleg uccait süvészen keresek. Cimeket a kiadókba kérek. 8887

JÓTÉLMENY 444 Kansch szuper rádió eladó. Eminescu 3. Rusz 8890

Speciális vizkínáló

üzem megnyit!

Bdu! Regina Maria 24

a Ruid cég volt mesterének vezetőse alatt. Sárcipók, hócipók és bár milyen gummik javítása. Leszállított árak. 3241

Az azerbaidzsáni kormányzótanács beszüntette az ellenállást

TEHERÁN. A teheráni kormány hivatalos jelentésben indokolta meg, hogy miért törtek be a kormánycsapatok Azerbaidzsán területére. Hivatalos jelentés szerint a kormánycsapatok Azerbaidzsáni jelenléte a választások rendjének biztosítására történt.

Tebrisi jeletés szerint az azerbaidzsáni kormányzótanács hosszas vita után hozzájárult, hogy

a teheráni kormány csapatai bevonuljanak az ország területére,

A határozatról értesítették a persz sahot és közölték, hogy az azerbaidzsáni csapatok kteszik a fegyvert és seholsém tanusitanak további ellenállást a bevonuló kormánycsapatokkal szemben. Ugyanakkor kérték, hogy a kormánycsapatok szüntessék be a tűzlést.

Rablógyilkos merénylet egy aradi soffőr ellen

Két ismeretlen férfi az Arad-Sofronya között húzódo országúton rablógyilkossági kísérletet követett el Neacsu Claudiu aradi gépkocsivező ellen. A taxisoffőr két ismeretlen fiatalembert szállított Sofronyára. A község határában az egyik utas kemény tárggyal fejbe verte Neacsut, míg a másik kötélből készült hurokkal fojtogatni kezdte. A gépkocsivező védekezett, miközben a kormányt elengedte és a gépkocokj az árokba fordult. Neacsu menekülni kezdett. Az úton több szovjet katonával találkozott akik nyomban segítségére siettek de a merénylők közben elmenekültek.

Ujból életbelépett a városi közmunkarendelelet

Arad városa ismét életbeléptette az ötnapos közmunkaszolgálatot. Ennek értelmében minden 21—60 év közötti férfi tartozik az útjavítási munkálatoknál dolgozni. A közmunkaszolgálat pénzrel is megváltható. A szállítóeszközök tulajdonosai járműveik kikölcsönzésével. Nyugdíjasok és kollektív szerződés alapján dolgozó alkalmazottak, ha egyéb jövedelmük nincsen, napi ötezer lejtel kereskedők és szabadfoglalkozásuk pedig jövedelmüknek megfelelő összeggel válthatják meg az öt munkaszolgálati napot.

VESZEK

IRÓGÉPET, GRAMOFONT, ACCORDEONT és más hangszereket.

„LIBRO“

Bulv. Reg. Maria 12. 8088

Az Apararea Patriotica

(Névvédelem)

szombat d. e. 10 órakor nyitja meg

Karácsonyi bazárját

Bul. Regele Ferdinand 5 szám alatt, szemben a városházával, a volt Domán-helyiségben.

Royal Moxi

Előadások: 3, 5, 7 és 9. vasárnap 11.30-kor matiné.

Ma utoljára: KÜLÖNÖS VÉGZET Holnap bemutató. Az idény leg hatalmasabb filmalkotása:

Fiuk a gáton

M.N.S.Z. híres

Műkedvelő előadás Magyarpécskán

Az MNSZ ifjúsági bizottsága táncoperett egybekötött nagyszabású operett előadást rendezett december 8-án este a Polgári Kör nagytermében. Színre került Herczeg Ferenc „Gyurkovics fiúk” című operettje.

A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség. A szereplők közül különösen kiemelkedtek: Poldi szerepében Halav Bözsike, aki megjelenésével és szépségszög hangjával nagy tejszést aratott. Továbbá Juika szerepében Kelemen Marika aki szép táncával aratott sikert. Anikó szerepét Jónás Bözsike alakította tehetségesen. Gyurkovicsné szerepében Szondi Melinda tűnt fel. Férfiak közül Marócsk Pista mint ezredes kifogástalanul játszotta szerepét. Géza szerepében Mátray László iskolagazgató, a szervezet titkára, akinek ez volt első műkedvelő bemutatkozása, csengő tenor hangjával, tehetséges játékaival és ügyes táncjával érdemelte ki a közönség tejszését. Csepella Lajos, kitűnően alakította Dumba gróf szerepét. Gyurka szerepében Lénárt János. Csincsák szerepében Saja István tűnt fel. Többi szereplők: Marócsk Bözsi, Bajusz Icu, Kics Kató, Halasi Marika, Kovács Gyuri, Burger Laci, Rafuka Bandi és Bódy János. Az előadást Mátray László rendezte. Táncokat és énekeket bejantotta és az előadást zongorán kísérte Mátray László.

A jól sikerült előadást december 15-én közkívánatra megismétlik.

AZ MNSZ VI. KERÜLETI NŐCSOPORTJA

az ifjúság közreműködésével december 9-án a kerület székházában, gyermekek és felnőttek szép számú részvételével másor Mikulás délutáni rendezést. A műsor végzetével 250 különböző jófélékkel megtöltött Mikulás-csomagot osztottak szét a gyermekek között. A lista fővel delmet a Kakasváros iskoláinak tan és fröszep szükségletet beszerzésére fordították.

AZ MNSZ ELSŐKERÜLETI NŐBIZOTTSÁGA hétfői gyűléseit továbbra is a Jozif Vulcan-ucca megyei székházában tartja.

Tudnivalók az üzleti könyvvezetési köte ezettségről

Az aradi pénzügyigazgatóság közli: Mindazok a kereskedők, akiknek adóköteles jövedelme meghaladja a hatmillió lejt tartoznak a kereskedelmi törvényben előirt könyveket vezetni. Üzleti könyveiket a pénzügyigazgatóság bélyegzi felül. A hatmillió jövedelmen alul megadózott kereskedők kötelesek a pénzügyigazgatóság által láttamozott adóregisztereket vezetni. Csak azok a mezőgazdasági ingatlanulajdonosok és falusi kereskedők mentesek a regisztervezetés alól, akik 500 ezer lejnel kisebb jövedelem után vannak megadózotva.

A hatmilliónál nagyobb jövedelem után megadózott iparosok kötelesek a pénzügyigazgatóság által láttamozott könyveket vezetni. Az 500 ezer lejtel hatmillió jövedelemig megadózott iparosok kötelesek a beérkezett és kiadott árúkról regisztert vezetni és ezt a pénzügyigazgatóságnál láttamoztatni. Az 500 ezer iparosok mentesek ezen kötelezettség lejen aluli jövedelem után megadózott alól is. Azok a kereskedők, iparosok vagy másfoglalkozásúak, akik hatmilliónál kisebb jövedelem után vannak megadózotva, még 20 ezer lej átalány összeget fizetnek.

PRESA DEMOCRATA ARAD.

A Romániai Demokrata Nők Szövetsége dec. 15-én délután 5 órakor teadélután rendez a Vadászkiirt kávéház helyiségében